## 中国燃气总裁刘明辉 荣膺"2016中国财经年度人物"奖

2017年1月16日, 由新华网主 办的 "第三届中国财经领袖年会 暨2016中国财经年度人物颁奖盛 典"在北京举行。中国燃气控股有 限公司(以下简称"中燃")董事 局执行主席、董事总经理、总裁刘 明辉先生,作为能源行业变革的引 领者之一荣登榜单,与国务院发展 研究中心研究员、著名经济学家吴 敬琏、格力电器董事长董明珠、福 耀玻璃工业集团股份有限公司董事 局主席曹德旺等共10位企业家入选 "2016中国财经年度人物"。

"他是中国燃气行业的开路 先锋, 意气风发, 挥斥方遒; 他搭 建国际化能源合作平台,将创新理 念带入传统燃气行业; 他是四万中 燃人的领军者,用责任和使命为 2 500万家庭和30万家工商业企业 带去温暖; 他紧跟国家政策, 打造 "4G"能源网络, 投身绿色中国 与雾霾治理之中,以一腔热血换 回碧水蓝天。"气聚人和、造福社 会",十五载艰难前行燃气路,他 始终不忘初心,将社会责任担负于 肩,带领团队专注在能源行业深耕 细作。作为一名企业家,他用果敢 与智慧带领公司不断前行; 作为一 名行动家, 他用行动践行承诺, 为 员工构筑家园, 为大众改善环境; 作为一名梦想家,他锐意讲取,借 天下势,聚天下士,集天下智,成 天下民生之事。"评委会对刘明辉 先生给出了这样的评价。



"获选2016中国财经年度人 物,不仅是对我个人的鼓励,更是 对4万中燃人的认可和肯定,同时 也给了我们更大的责任", 刘明辉 总裁表示:"中燃成立伊始幸运地 赶上了能源行业改革的春天,十五 年来,我与中燃员工共同奋进,这个 奖是属于4万中燃人的。责任源于 良知,责任重于泰山,雾霾治理、 能源变革已势在必行,刻不容缓。 中燃愿意以火一般的热情,投入到 雾霾治理与绿色能源变革之中。"

本届中国财经领袖年会以"新 经济新挑战新动力"为主题,集 中探讨制造业、能源业等新实体经 济的发展新方向。刘明辉总裁发表 了题为"以绿色能源变革之风吹散 雾霾"的主题演讲,从雾霾治理、 能源结构变革切入,探讨作为一家 全国性清洁能源综合服务商,中燃 是如何寻找发展新动力,实现"实 业报国"的。

面对雾霾治理的压力, 刘明 辉总裁表示,对于能源企业来说, 现在是最坏的时代, 也是最好的时 代;是困境之冬,也是希望之春。 雾霾治理既是最大的民生工程, 更 是一场能源消费、供给、结构、体 制的重大变革,能源行业面临着前 所未有的考验。作为一家社会型企 业,中燃决不"等风来",治理雾 霾、能源变革势在必行,中燃誓做 环保问题的解决者,行业变革的推 动者与产业升级的领跑者, 政企联 动、共克时艰,尽早消除老百姓的 "心肺之患"。

在治理雾霾的过程中, 能源行 业及能源企业继续发展的新引擎和 新动力究竟在哪里? 在经济新常 态下,谈到中燃未来的"新经济" 之路, 刘明辉总裁表示, 生态环境 和经济环境的变化会造成需求的变 化,需求的变化引导能源行业的调 整升级与调整。雾霾治理, 既是挑

## 港华燃气集团获颁 「2016五星级中国优秀企业公民 | 称号

2016年12月10日,由中国社会 工作联合会企业公民委员会、中央 电视台、腾讯公益慈善基金会主办 的「2016第十二届中国优秀企业公 民年会暨中国好项目平台启动一在 北京举行。港华燃气集团再次获颁 「2016五星级中国优秀企业公民」 称号。中国社会工作联合会企业 公民委员会成立于2003年,是经民 政部批准并主管的、目前国内以推 广"企业公民社会责任"理念为宗 旨的非盈利组织。其主办的中国优 秀企业公民年会,每年均汇聚世界 500强、联合国全球契约等相关国 际组织和NGO领导人。

港华燃气集团在推动业务可持 续发展的道路上一直不忘履行企业 社会责任,我们把可持续发展的原

则融入到日常营运中, 在制定企业 发展策略及日常运营上均妥善平衡 环境、社会及经济因素, 在回馈社 会的同时, 也致力促进社区和环境 的可持续发展。集团获此殊荣,实 证我们在自觉承担社会责任上所做 的工作获得业界好评。我们也会为 构建可持续发展社会继续努力。

(胡 凯)

战,又是机遇,要求能源结构及行 业的变革升级,即通过供给侧改革 来推动雾霾治理。

首先,针对空气污染流动性、 区域输送这一特点,雾霾治理及能 源服务要打破地域区隔。2016年中 燃在全国范围内在大力推广煤改气 项目,这些项目大多分布在污染重 区京津冀地区,与此同时中燃也利 用全国形成的网络, 积极配合各地 政府, 主动将京津冀优秀的治理案 例往山东、河南、东北等地区推 广,推动区域协同治理。

其次,由于散煤燃烧特别是 冬季供暖燃煤锅炉排放量的增大, 使得不仅城市需要进行天然气改 告,农村也需要实施气代煤。中燃 针对农村、乡镇的不同特点,因户 施策、因地制宜,多管齐下,利 用4G(PNG管道气、LPG液化石油 气、LNG液化天然气、CNG压缩天 然气)提供多类别的能源服务。

第三,前不久国家发布的《中 国天然气报告(2016)》白皮书, 首次提出到2030年要将天然气发展 为中国主体能源之一。作为三大支 柱性能源之一, 天然气扩大利用效 率是改善能源结构的最现实选择。 由此,中燃结合城乡天然气管道布 局推动分布式冷热电多联供发展, 快速搭建天然气热、电产业链,积 极发展燃气发电、售电业务,进一 步提高能源综合利用效率,真正实 现多能互补、能源梯级利用。近几 年中燃在天然气的深度利用、多种 清洁能源耦合、合同能源管理等方 面做出了积极尝试。

中燃是清洁能源的综合服务 提供商,直接面对用户,直接惠 及百姓生活,将蓝色火焰送入千 家万户。中燃每年以接驳200多万 家庭,为3万多家工商业用户的速 度努力发展,目前在为2 500万户 家庭和30万工商业用户提供优质服

务,覆盖1亿多人口,矢志不渝地 在推动着天然气的广泛应用。中燃 为优化能源结构,为全国300多座 城市在改善人居环境、提高生活品 质等方面发挥了积极作用, 以切实 行动响应国家节能减排、建设低碳 社会的号召。

如何更好地满足客户的需求, 永远是中燃的首要命题。同时,中 燃不仅要提供客户最需要的服务、 也会提供综合效益最优的能源服 务,并且是可持续的。"气聚人 和、造福社会"是中燃自创立以来 的使命,铁肩担道义、热血铸精 兵,中燃深知绿色能源企业担负的 社会责任将成为赢得未来发展的基 础, 在积极推动雾霾治理进程和能 源变革升级过程中, 中燃会更加坚 定地将企业社会责任的履行与企业 发展融合,并付诸行动,积极践行 实业报国。

(张凌)